



Αθήνα, 2 Ιουλίου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα : «Αυθαίρετη ακύρωση των εκλογών της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδας»

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος (ΕΝΕ) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου που εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας και λειτουργεί ως επαγγελματικό επιμελητήριο για τους νοσηλευτές και τις νοσηλεύτριες της χώρας.

Η ΕΝΕ, που διοικείται από υπηρεσιακό Διοικητικό Συμβούλιο, είχε προγραμματίσει εκλογές το Νοέμβριο του 2020. Λόγω των έκτακτων μέτρων της πανδημίας οι εκλογές αναβλήθηκαν με διάταξη νόμου (άρθρο 43 ν. 4764/2020) και επαναπρογραμματίστηκαν για τις 26-27/6/2021, ενώ ταυτόχρονα παρατάθηκε η θητεία του υπηρεσιακού ΔΣ μέχρι τη διενέργεια των εκλογών.

Πάντα υπήρχαν σοβαρά προβλήματα στην τήρηση δημοκρατικών διαδικασιών ανάδειξης και λειτουργίας των οργάνων της ΕΝΕ, με διορισμένες "προσωρινές" διοικήσεις, με εκλογικά συστήματα που ευνοούσαν συγκεκριμένη ομάδα και με αδιαφανή κατάρτιση εκλογικών καταλόγων. Όμως το τελευταίο επεισόδιο είναι πραγματικά πρωτοφανές: Η διοίκηση της ΕΝΕ ακύρωσε εσθιακά και χωρίς κανένα πρόσχημα ή δικαιολογία τις εκλογές! Χωρίς καμία ανακοίνωση, χωρίς κανένα δελτίο τύπου και κυρίως χωρίς κάποια αιτία, ενώ όλοι οι νοσηλευτές προετοιμάζονταν για τις εκλογές, αυτές απλώς δεν έγιναν. Ταυτόχρονα, δεν υπάρχει καμία αντίδραση από την εποπτεύουσα αρχή, το Υπουργείο Υγείας.

Επειδή η διαφανής, σύννομη και δημοκρατική λειτουργία των φορέων που εκπροσωπούν τους επαγγελματίες υγείας είναι όρος αξιοπιστίας τους έναντι της Πολιτείας και της κοινωνίας

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:

- 1. Είναι σε γνώση του η αυθαίρετη ακύρωση των εκλογών της ΕΝΕ;**
- 2. Τι πρόκειται να πράξει προκειμένου να επανέλθει η δημοκρατική νομιμότητα σε ένα εποπτευόμενο από το Υπουργείο Υγείας Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου;**
- 3. Θεωρεί νόμιμη την παραμονή της υπηρεσιακής διοίκησης ΕΝΕ πέραν της προθεσμίας που ο ίδιος όρισε με διάταξη νόμου;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Ξανθός Ανδρέας

Μιχαηλίδης Ανδρέας

Μουζάλας Ιωάννης

Παπαδόπουλος Σάκης

Τζούφη Μερόπη